



习近平新时代中国特色社会主义思想解读

如何理解毫不动摇坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党、教育人民？

2019年1月1日，一个功能强大、内容丰富的新思想学习平台——学习强国全新亮相，上线仅3个月注册用户就突破1亿人。时隔不到半年，一本忠实原著、文风生动的新思想学习权威读物——《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》正式出版，累计发行超过7000万册，创造了改革开放以来党的理论读物发行新纪录。今天，上学习强国APP学习习近平总书记的最新讲话已成为亿万干部群众每天的必打卡项目，《学习纲要》也已成为人们理论学习的案头书、必备书。为什么一个平台、一本读物受到这么多人关注、产生这么大的影响？根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想是真理、是科学，是为人民谋幸福、为民族谋复兴、为世界谋大同的正确理论。坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党、教育人民，对于统一思想认识、明确前进方向、凝聚奋进力量，意义重大而深远。

坚持以科学理论引领、用科学理论武装，是马克思主义政党葆先进性纯洁性的根本保证，也是我们党的政治优势。习近平总书记指出：我们党之所以能够

不断历经艰难困苦创造新的辉煌，很重要的一条就是我们党始终重视思想建党、理论强党，坚持用科学理论武装广大党员、干部的头脑，使全党始终保持统一的思想、坚定的意志、强大的战斗力。理论创新每前进一步，理论武装就要跟进一步。回顾党的奋斗历程，无论是新民主主义革命时期的古田会议、延安整风，还是新中国成立后的历次党内集中教育活动，思想教育、理论武装都贯穿其中，都带来了党的凝聚力、战斗力的大提升，都引领了党和人民事业的大发展。今天，站在两个一百年的历史交汇点上，统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，更好推进全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军，必须靠科学的理论统一思想、统一意志、统一行动。要坚持学用贯通、知信行统一，不断健全用党的创新理论武装全党、教育人民工作体系，推动当代中国马克思主义、21世纪马克思主义深入人心、落地生根，切实筑牢全体人民团结奋斗的共同思想基础。

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想是当前和

今后一个时期全党的首要政治任务，必须在学懂弄通做实上下功夫。懂是前提。坚持读原著、学原文、悟原理，全面系统学、及时跟进学、深入思考学、联系实际学。深刻认识这一思想的时代意义、理论意义、实践意义、世界意义，深刻理解这一思想的核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求，深刻把握贯穿其中的马克思主义立场观点方法，知其然又知其所以然，不断提高马克思主义理论水平。通就是贯通。把学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想同学习马克思主义基本原理贯通起来，同学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史贯通起来，同新时代进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想的丰富实践贯通起来，准确把握这一思想的理论逻辑、历史逻辑、实践逻辑。实是落脚点。坚持理论联系实际的学风，坚持问题导向、实践导向、需求导向，紧密结合新时代新实践新要求，紧密结合思想和工作实际，更加自觉用这一思想指导解决实际问题，特别是改革发展稳定的重大问题、人民群众反映强烈的突出问题、党的建设面临的

紧迫问题，切实把学习成效转化为做好本职工作、推动事业发展的生动实践。深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，要抓好领导干部这个关键少数。领导干部岗位重要、责任重大，在学习贯彻上要有更高标准、更严要求。各级领导干部要提高政治站位、树立历史眼光、强化理论思维、增强大局观念，带着信念学、带着感情学、带着使命学，先学一步、学深一层，在学习中坚定理想信念、改造主观世界、解决实际问题，做到心正、道正、神正、身正。充分发挥各级党委（党组）理论学习中心组龙头作用，努力打造学习习近平新时代中国特色社会主义思想示范组、模范班。发挥党校（行政学院）、干部学院作用，教育引导干部研机析理、融会贯通，真正把这一思想参悟透、领会准、运用好。领导干部要发挥好带学促学作用，以身作则、率先垂范，切实承担起组织推动学习贯彻的领导责任，形成一级抓一级、层层抓学习的良好局面。深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，要抓好青年这个重点。青年是国家和民族的希望，中华民族伟大复兴的中国梦终将在一代代青年的接力奋斗中变为现实。要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装青年头脑，引导广大青年树立对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念、对中华民族伟大复兴中国梦的信心，积极争当新思想的坚定信仰者、忠实实践者。坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，推动这一思想进教材、进课堂、进学生头脑，建立全员、全程、全方位育人体制机制，深化思想政治理论课改革创新，打牢青年学生成才的科学思想基础。

为学之实，固在践履。坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，根本目的在于指导实践、推动工作。要引导广大党员干部群众清醒认识我国发展所处的新的历史方位，认清前进道路上的机遇和挑战，认清所肩负的历史使命和重大责任，更加自觉地以这一思想为指导，不忘初心、牢记使命，不断提振信心和斗志，凝聚智慧和力量，为全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

摘自《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》

为菜农兜底市场风险

西蓝花种植不发愁 补贴保险齐助力

本报讯（记者姚天）近日，记者从市农水局召开的全市西蓝花价格指数保险试点工作新闻发布会上获悉，我市于日前出台了《关于开展温岭市西蓝花价格指数保险试点工作方案》（以下简称《方案》），将在全市开展西蓝花价格指数保险试点工作。按照保险合同，西蓝花价格指数保险的参加对象为种植面积20亩（含）以上的种植大户，保险期间为当年11月1日至次年2月28日（或29日），每亩保障金额3300元，费率率为基准费率10%。

西蓝花是我市特色农业产业，现有面积4.5万亩，产量近7万吨，总产值近1.5亿元。受气候

因素及市场因素影响，价格波动较大，不时出现菜贱伤农的现象，影响了西蓝花种植产业的健康发展，种植户对开展西蓝花收入、成本类特色险种开发的呼声较高。开展特色农业品种西蓝花价格指数保险试点，在市场价格跌至约定数值以下时触发保险赔付，从而降低种植风险，对促进西蓝花产业的持续健康发展，具有十分重要的意义。

按照《方案》，我市西蓝花价格指数保险试点工作将以政府引导、市场运作、自主自愿、协力推进为基本原则，以支农、惠农、服务三农为宗旨，采用低保费、保成本、财政适当补

贴的承保方式，开展西蓝花价格指数保险试点。西蓝花种植场所所在地需在当地洪水水位线以上的非蓄洪、行洪区，由被保险人合法种植或管理。按照1万亩面积计算，预计收取保险费330万元，并按照市财政、农户7:3比例承担计算，市财政补贴金额为231万元，农户自行承担99万元。

保险期间内，由于市场价格波动，造成保险西蓝花月平均离地价格低于2.2元/公斤的目标价格时，启动理赔。西蓝花月平均离地价格将参考中国寿光地利农产品物流园有限公司发布的西蓝花月平均批发价进行确定。

按照《方案》要求，我们将同有关部门加快制定工作计划，落实人员职责，确保在今年冬季西蓝花种植季开始前，试点工作能全面顺利地推进。市农水局相关负责人表示，接下来，我市还将充分利用互联网线上平台，运用田间课堂等活动载体，广泛宣传该项保险政策试点工作及相关补助政策，切实提高实际投保率。同时，针对试点工作中反馈的问题，结合温岭实际，做到具体问题具体分析，及时总结经验，更好推进工作，为今后全市特色产业政策性农业保险工作提供参考。

373万元医药费报回312万元 医保惠民暖人心

本报讯（记者陈潜）医保的大病保险帮我们解决了大部分的医药费，虽然最后没能留住他，但让我们还活着的人不至于陷入生活困境。近日，温岭市城乡居民基本医疗保险参保人王某的亲属和记者说道。

2018年4月，王某在中国人民解放军第四四五医院确诊为纵膈肿瘤伴全身骨转移。2020年9月11日至2021年10月11日住院期间，王某共产生医药费372.96万元，其中纳入医保费用361.41万元，城乡居民医疗保险统筹基金支付21.54万元，大病保险基金支付290.29万元，自费部分为61.13万元，只占372.96万元医药费的16%左右。这也创下近年来台州医保系统大病保险单笔最高报销金额纪录。

大病保险有力提升了参保人的医疗保障水平，在解决因病致贫、因病返贫方面发挥了积极作用。市医保局相关负责

人表示，近年来，市医保局坚持以党风廉政建设为引领，主动担当、积极作为，深入整治医疗保障领域漠视群众利益问题，基本建成以基本医疗保险为主体、大病保险为延伸、医疗救助为托底、商业健康保险等为补充的多层次医疗保障体系，城乡居民基本医疗保障水平逐步提升。

今年，省委、省政府将清廉医保建设纳入清廉浙江建设重点单元，市医保局将健全多层次医疗保障体系纳入清廉医保建设的主要任务。目前，市内参加职工基本医疗保险和城乡居民基本医疗保险的人员均已同时参加大病保险。而根据2022年度大病保险待遇政策，在一个医保结算年度内，大病保险参保人员发生的符合大病保险基金支付范围的费用，起付线2万元以上的部分，由大病保险基金承担75%；困难群众起付线降低一半，支付比例提高到85%。

机非隔离 各行其道



近日，在老藤岭隧道，行人和非机动车在新建的机非隔离通道内有序通行。

老藤岭隧道是太平至城南、松门和玉环的交通要道，此前一直实行机非混合通行。我市近期在老藤岭隧道内新建了机非隔离设施，并于日前投用，确保隧道内行人和非机动车的安全通行。

记者 陈祥胜 通讯员 金云国摄



专家现场鉴定。

记者现场看到，送来古旧图书鉴定的有三四人。来自箬横镇的梁姓市民带来了《叶批温热经纬》《温病条辨》等数本医书，他说：我曾祖父梁筱梅是中医，家里还有20多本。这种医书存量较大，不是很值钱，因为当时的发行量较大，而且年份比较晚，是石印的。专家建议他不妨将书捐赠给博物馆或图书馆。

一位女送鉴人带来了一堆银洋鉴定，省博物馆研究馆员李小萍鉴定后告诉她：这是墨西哥鹰洋，东西是对的。它这个在老房子里挖出来，也很有可能，因为鹰洋当时在中国流通很广泛。不过，她也在这一堆鹰洋、袁大头中发现了三枚假的银洋。

最后一位送鉴人是来自横峰街道的林先生，他收藏了黄岩沙埠窑、温岭大溪窑等古窑的瓷碗等制品，上面的婴戏图案、相扑图案等非常漂亮，让专家们眼前一亮。

注销公告

●温岭市星弈围棋社经理事会表决通过，决定注销，清算组已成立，望债权人接到通知之日起三十日内，未接到通知的自本公告日起四十五日内，向清算组申报债权。清算组电话：13088620610。

温岭市星弈围棋社
2022年10月27日

横峰
烤鱼一条街
集中拆除

环境大整治
习惯大变革

本报讯（通讯员沈益峰）近日，伴随着挖机的轰鸣声，横峰街道正式启动烤鱼一条街违法建筑拆除行动，对沿街60余间、约12000平方米的违法建筑进行拆除，彻底根治烤鱼一条街的脏乱差问题。

在温岭说起烤鱼，不少人首先想到的就是横峰的烤鱼一条街。它声名在外的同时，也给许多人留下脏乱差的印象。这些大排档基本由铁皮棚搭建，无证经营、电线私拉乱接，存在难以根治的安全隐患。

为彻底消除安全隐患，10月底，横峰街道启动烤鱼一条街腾空搬迁工作，并同步启动烤鱼一条街村集体违法建筑拆除行动，涉及违章店铺60余间，建筑面积约1.2万平方米。行动中，街道执法人员积极做工作，动员租赁户实施搬迁，并组织挖机对已腾空店铺进行拆除。

按照计划，烤鱼街于10月24日前拆除完毕。这些店面拆除后，我们将结合横峰老城区的有机更新，打造现代化商业街。横峰街道相关负责人表示。